

SANKČNÍ ŘÁD ZŠ 5. KVĚTNA 76

Na základě ustanovení § 30, odstavec 1, zákona č.561/2004 Sb. o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání a v souladu s preventivním programem zabývajícím se faktory rizikového chování žáků byl vypracován sankční řád jako součást školního řádu. Je v něm stanoven procesní postup pro řešení porušování školního řádu žáky.

Celý sankční řád není vytvořen proto, abychom žáky trestali, ale za účelem vymezení jasných pravidel, která mají přispět k příznivému klimatu ve škole.

1. POCHVALY:

pomoc třídnímu učiteli
práce pro třídní kolektiv
reprezentace školy ve vědomostních, sportovních, výtvarných i hudebních soutěžích
výborné studijní výsledky
vzorné chování
svědomité plnění všech školních povinností
další důvody dle uvážení učitele

2. KÁZEŇSKÁ OPATŘENÍ:

Pro řešení porušování školního řádu žáky platí následující pravidla:

každý přestupek proti školnímu řádu je vždy řádně prošetřen (třídním učitelem, v závažnějších případech za účasti školní metodičky prevence, výchovné poradkyně, zástupce vedení školy a zákonného zástupce žáka)

každý přestupek proti školnímu řádu je individuálně posuzován, je nutno zohlednit např. zda má žák diagnostikovanou poruchu chování, zda se přestupky velmi často opakují nebo zda se jedná o skutečně ojedinělý případ apod.

každém závažnějším ústním jednání je sepsán záznam, který je podepsán všemi zúčastněnými a uložen u školní metodičky prevence nebo výchovné poradkyně
respektujeme v souladu s ustanovením §21 školského zákona práva žáků a jejich zákonných zástupců

neprodleně a prokazatelně informujeme zákonné zástupce o závažnosti porušení pravidel chování plynoucích ze školního řádu a možných následcích, jež v daném případě přicházejí v úvahu podle okolností případu (např. při požití alkoholu či jiných omamných látek, prokázané krádeži, záškoláctví, atd.) informujeme zákonné zástupce, v závažných situacích je přivolán lékař, Policie ČR a informován OSPOD

I. napomenutí třídního učitele

II. důtka třídního učitele

III. důtka ředitele školy

IV. druhý stupeň z chování

V. třetí stupeň z chování

I. napomenutí třídního učitele

nedostatečná práce v hodině, opakované zapomínání školních potřeb
opakované vyrušování při vyučování, nekázeň o přestávkách
jednorázové použití mobilního telefonu a elektronických zařízení v průběhu celého vyučování dle školního řádu

II. důtka třídního učitele a III. důtka ředitele školy

opakování výše uvedených méně závažných porušení školního řádu
opakované pozdní příchody do hodiny
opakovaná řádně neomluvená neúčast na třídnických hodinách
nevhodné chování ke spolužákům a k dospělým ve škole (chování, které je proti pravidlům školního řádu a společenských norem)
vyrušování po napomenutí
opakované používání mobilního telefonu a audiopřístrojů v hodině
vulgární vyjadřování
prokázaný podvod
opakované zapomínání a zatajování žákovské knížky
nedovolené opuštění školy, školní akce
krádež
neoznámení závažného a hrubého porušení školního řádu
nedovolená manipulace, úmyslné znečištění, poškození nebo zničení majetku školy a spolužáků
pořizování audiovizuálních a fotografických záznamů bez souhlasu učitele nebo jiného zaměstnance školy při vyučování, na všech školních akcích a ve všech školních prostorách
prokázaná šikana či kyberšikana namířená proti spolužákům nebo zaměstnancům školy
opakované úmyslné ubližování a agresivní chování ke spolužákům nebo zaměstnancům školy
neomluvená absence do výše 10 hodin

IV. druhý stupeň z chování a V. třetí stupeň z chování

opakování výše uvedených závažných porušení školního řádu
falšování zápisů v žákovské knížce, úmyslné poškození a zničení žákovské knížky a ostatních dokumentů školy

kouření v budově školy a na všech školních akcích
záškoláctví
projevy rasismu
ponižování, tělesné ubližování a činnost, která by mohla vést k ohrožení zdraví či života žáků
nošení, držení, distribuce a zneužívání alkoholu a návykových látek v prostorách školy a na všech školních akcích
nošení, držení a použití zbraní, pyrotechniky a dalších nebezpečných předmětů ohrožujících zdraví či život ve škole nebo na akcích školy
prokázaná rozvinutá nebo opakovaná šikana či kyberšikana namířená proti spolužákům nebo zaměstnancům školy
přechovávání a rozšiřování pornografie
neomluvená absence nad 10 hodin

Mgr. Veronika Čurdová

metodik prevence

1. 9.2022

Mgr. Michaela Hanyšová

ředitelka školy